[bookmark: _GoBack]青少年软件编程（图形化）
分数：100.00            题数：38

一、单选题（共25题，每题2分，共50分）
1. 程序中要使用不确定的数值，这时要用到的是？（ ）
A、图章
B、变量
C、广播
D、随机数
题型：单选题
答案：D
难度：容易
试题解析：

2. 

	执行下列程序后，角色会说？（ ） 



	[image: 20210228164822_3804.png] 

A、3
B、6
C、10
D、15
题型：单选题
答案：D
难度：困难
试题解析：

3. 

	猫妈妈和小猫在玩数数游戏，小猫从0开始数数，按下空格键之后，小猫停止数数，下面哪个选项的程序可以实现这个功能？（ ） 

A、[image: 20210831190102_9530.png]
B、[image: 20210831190222_0310.png]
C、[image: 20210831190326_1364.png]
D、[image: 20210831190536_7365.png]
题型：单选题
答案：A
难度：一般
试题解析：积木“重复执行直到（）”当满足条件时就会跳出循环，所以选项A符合题意；选项B“重复执行”积木是一直执行下去，再结合“等待（）”积木，其最终实现的效果是：按下空格键之后，我的变量一直增加，不会停止；选项C程序一运行就“停止全部脚本”，按下空格键变量也不会增加；选项D是按下空格键，变量增加1；所以BCD均不符合题意。

4. 关于“图章”，说法不正确的是？（ ）
A、图章印出的图案，跟用画笔画出来的图案是一样的，不能使用移动积木让图案移动
B、图章印出的图案多少，不影响系统运行速度
C、图章印出来的图案后，再修改角色的颜色特效，之前的图章图案不受角色外观变化影响
D、图章印出图案后，可以修改图案虚像值
题型：单选题
答案：D
难度：较难
试题解析：

5. 

	蝙蝠bat有下图四个造型，它想要在森林舞会中以任意一个造型登场，下面哪个选项可以实现？（ ）



	[image: 20210908114427_2170.png]

 

A、[image: 20210224095042_4935.png]
B、[image: 20210224095054_5577.png]
C、[image: 20210224095105_1326.png]
D、[image: 20210224095115_9261.png]
题型：单选题
答案：C
难度：容易
试题解析：

	如果生成的随机数是0，角色会按照4号造型来显示，当随机数为5时，会按照1号造型来显示，这与题目要求的造型与编号一致相违背，所以选项B、D错误。


6. 

	默认小猫角色，下列哪个程序执行一次之后能够在舞台上画出下面图案？（ ）



	[image: 20210601105300_4274.png] 

A、[image: 20210224111933_2810.png]
B、[image: 20210224111941_0205.png]
C、[image: 20210224111948_3440.png]
D、[image: 20210224111956_1013.png]
题型：单选题
答案：D
难度：一般
试题解析：饱和度是指色彩的鲜艳程度,并不能改变颜色.而颜色值的不同代表了不同的颜色,所以选项B错误.选项A C将颜色设定为一个固定的值,那么画笔会一直保持这个颜色,故错误.

7. 让角色一直移动，需要用到的下面哪个积木？（ ）
A、重复执行
B、图章
C、克隆
D、广播
题型：单选题
答案：A
难度：一般
试题解析：

8. 

	执行下列程序后，c的值是？（ ） 



	[image: 20210228161732_6868.png] 

A、50
B、51
C、49
D、0
题型：单选题
答案：B
难度：较难
试题解析：

9. 

	下列程序绘制的图形是？（ ） 



	[image: 20210228163300_9230.png] 

A、正方形
B、长方形
C、菱形
D、没有出现图形
题型：单选题
答案：D
难度：容易
试题解析：

10. 

	小蜗牛不小心掉进了一口井，白天它往上爬a米，晚上向下掉b米，这口井高h米，通过下图的程序求出小蜗牛爬出井需要的天数。假设a=4，b=2，那么当井高为多少米时，小蜗牛可以在第9天时爬出井？（ ） 



	[image: 20210826084050_6547.png] 

A、20
B、21
C、22
D、23
题型：单选题
答案：A
难度：困难
试题解析：

11. 关于克隆体，说法正确的是？（ ）
A、所有克隆体的运动轨迹必须一样
B、不同的克隆体可以有不同的运动轨迹
C、克隆体不能移动
D、克隆体的亮度虚像都不能改变
题型：单选题
答案：B
难度：一般
试题解析：

12. 

	小猫位于舞台中心，方向90，执行一次下列程序后，舞台上可以看到？（ ） 



	[image: 20210224120614_0055.png] 

A、舞台上只看到一只小猫，且坐标是（x:100,y:0）
B、舞台上看到两只小猫，一只坐标是（x:0,y:0），另一只坐标是（x:100,y:0）
C、舞台上看到无数只小猫，且每只小猫相隔距离为100
D、舞台上只看到一只小猫，且坐标是（x:0,y:0）
题型：单选题
答案：B
难度：一般
试题解析：克隆体会继承本体的所有属性,所以每次克隆体的初始位置都是（x:0,y:0）,当作为克隆体启动时移动100步,默认情况下是向右移动,所以最终只会看到两只小猫,一只坐标是（x:0,y:0），另一只坐标是（x:100,y:0）

13. 

	执行下列程序后，a的值为？（ ） 



	[image: 20210228162832_3887.png] 

A、15
B、20
C、40
D、50
题型：单选题
答案：D
难度：较难
试题解析：

14. 

	执行下列程序后，小猫说出的结果是右图中哪个图形的面积？（ ） 



	[image: 20210224122852_5945.png] 

A、阴影①部分的面积
B、阴影部分①和③的面积之和
C、图形②的面积
D、图形④的面积
题型：单选题
答案：B
难度：较难
试题解析：大扇形的面积等于图形1+2+3;小扇形的面积等于3+4;长方形的面积等于2+3+4;所以大扇形的面积+小扇形的面积-长方形的面积=1+2+(3+3+4)-(2+3+4)=1+3

15. 

	执行下列程序，说出的内容是？（ ） 



	[image: 20210228164939_6581.png] 



	


A、自然数的累加和
B、自然数的累乘积
C、两个数的最大公约数
D、两个数的最小公倍数
题型：单选题
答案：D
难度：困难
试题解析：

16. 

	角色Champ99有7个造型，他和同学们玩拍七令，游戏规则是从１开始依次数数，如果遇到7或7的倍数时跳过数数，Champ99换一个造型，Champ99刚好换完第七个造型时游戏停止，请问最后一个小伙伴报的数是？（ ）&nbsp;



	&nbsp;[image: 20210224110732_0982.png] 

A、7
B、49
C、41
D、35
题型：单选题
答案：C
难度：较难
试题解析：造型1：变量值1-6，造型2：变量值7-13，造型3：变量值14-20，造型4：变量值21-27，造型5：变量值28-34，造型6：变量值35-41，造型7：变量值42。变量值刚达到42，脚本就停止运行，而角色没有说出42，所以最后一个报的数应为41




17. 

	  



	角色A程序如左图所示，角色B程序如右图所示。点击绿旗，在什么时候角色A说“真棒”？（ ）  



	[image: 20210228164312_5185.png]&nbsp;&nbsp; &nbsp;[image: 20210228164355_8677.png]


	
		

			 
		
	

A、角色A开始切换造型时
B、角色A造型切换十次完成后
C、角色B造型切换十次完成后
D、不会说此句
题型：单选题
答案：C
难度：一般
试题解析：

18. 

	角色苹果，运行下面程序绘制的图形是？（ ） 



	[image: 20210228163424_0039.png] 

A、[image: 20210301172426_6195.png]
B、[image: 20210301172439_0928.png]
C、[image: 20210301172452_4940.png]
D、[image: 20210301172506_9207.png]
题型：单选题
答案：A
难度：一般
试题解析：

19. 

	猫抓老鼠游戏的封面上有“开始”按钮和“游戏规则”两个按钮，但是点击了“开始”按钮之后出现的却是游戏规则说明，下面各选项是“开始”的程序，哪个选项可能造成这一现象？（ ） 



	[image: 20210224115752_9092.png] 

A、[image: 20210224115805_3908.png]
B、[image: 20210224115812_5948.png]
C、[image: 20210224115821_2490.png]
D、[image: 20210224115828_9735.png]
题型：单选题
答案：A
难度：一般
试题解析：

20. 能让角色在整个舞台范围内的任意位置出现的程序是？（ ）
A、[image: 20210228165550_6542.png]
B、[image: 20210228165604_0966.png]
C、[image: 20210228165615_2062.png]
D、[image: 20210228165626_6880.png]
题型：单选题
答案：C
难度：一般
试题解析：

21. 

	小猫的程序左下图所示，恐龙的程序如右下图所示，点击绿旗，下面说法正确的是？（ ）



	[image: 20210820115944_5685.png]&nbsp;[image: 20210820120017_7374.png]

A、点击绿旗后，小猫立即说“一起玩真高兴！”
B、点击绿旗后，小猫和恐龙开始跳跃，小猫停止跳跃后，立即说“一起玩真高兴！”
C、点击绿旗后，小猫不跳跃，恐龙开始跳跃，等到恐龙停止跳跃，小猫说“一起玩真高兴！”
D、点击绿旗后，小猫和恐龙都开始跳跃，小猫先停止跳跃，等到恐龙停止跳跃，小猫说“一起玩真高兴！”
题型：单选题
答案：D
难度：一般
试题解析：

22. 

	下图中的程序执行一次之后，舞台上画出的痕迹是？（ ）



	[image: 20210224112803_7073.png] 

A、[image: 20210224112817_2034.png]
B、[image: 20210224112825_2198.png]
C、[image: 20210224112833_5198.png]
D、[image: 20210224112842_2829.png]
题型：单选题
答案：D
难度：一般
试题解析：透明度为色彩透光的程序,当透明度为0时,表示完全不透明,100时表示完全透明.而程序中的透明度是从100减到0,所以是一个从无到有的状态,故BC错误,而程序中并没有改变画笔的大小,所以A错误,正确答案为D

23. 

	关于变量的描述正确的是？（ ）

A、变量的正常显示模式只显示变量值
B、变量的大字显示模式显示变量名及变量值
C、变量的滑杆显示模式显示变量名、变量值以及滑杆，通过滑动滑杆上的滑块改变变量的值
D、变量只能存放变化的数字
题型：单选题
答案：C
难度：容易
试题解析：变量的正常模式显示变量名和变量值，大字显示模式只显示变量值，所以选项A、B错误；变量还可以用于存放字母、汉字，所以选项D错误。

24. 

	默认小猫角色，下图中的程序执行一次之后得到的图形是？（ ）



	[image: 20210224105213_2409.png] 

A、[image: 20210224105228_9019.png]
B、[image: 20210224105237_3044.png]
C、[image: 20210224105245_9817.png]
D、[image: 20210224105255_2894.png]
题型：单选题
答案：C
难度：一般
试题解析：题目中的程序是两个重复的嵌套使用，里面的重复决定边的长度及线形，落笔移动5步，再抬笔移动8步，决定了画出的这个图形的边是虚线，所以选项A、D不正确；外面的重复决定了画出图形的边数，所以外面重复执行的次数就是画出图形的边数，故正确答案是C。

25. 记录用户输入的数据，要用到的是？（   ）
A、侦测碰到
B、随机数
C、变量
D、广播
题型：单选题
答案：C
难度：一般
试题解析：

二、判断题（共10题，每题2分，共20分）
26. 当新建一个变量后，可以更改它的名称，但无法更改它的作用域。
题型：判断题
答案：正确
难度：容易
试题解析：

27. 变量为study与Study是同一个变量，不能同时出现在同一个角色中。
题型：判断题
答案：错误
难度：一般
试题解析：

28. 循环语句必须固定循环的次数。
题型：判断题
答案：错误
难度：容易
试题解析：

29. 利用画笔的图章功能复制出来的图形会以一个新角色出现在舞台上。
题型：判断题
答案：错误
难度：容易
试题解析：图章出的内容并不是新角色.

30. 

	下面两个积木产生的随机数都是一样的。



	[image: 20210228165801_3052.png] 



	[image: 20210228165811_1944.png] 

题型：判断题
答案：错误
难度：较难
试题解析：

31. 消息广播后会发送给所有的角色，但不会发送给自己。
题型：判断题
答案：错误
难度：一般
试题解析：

32. 

	执行下列程序后，角色会一直跟随鼠标移动，在这个过程中如果碰到舞台边缘，停止全部脚本。



	[image: 20210224110605_1746.png] 

题型：判断题
答案：正确
难度：一般
试题解析：

33. 

	在闯关游戏中，得分11分，减分4分，会提示“再来一次！”。



	[image: 20210224114451_0868.png] 

题型：判断题
答案：正确
难度：一般
试题解析：

34. 

	执行下列程序后，舞台上一共出现2个相同的角色。



	[image: 20210228170539_9265.png]

 

题型：判断题
答案：错误
难度：一般
试题解析：

35. 

	默认小猫，初始位置在舞台中心，下面程序不能画出任何图案。



	[image: 20210228170348_0967.png] 


	
		

			 
		
	

题型：判断题
答案：错误
难度：一般
试题解析：

三、编程题（共3题，共30分）
36. 

	计算平均分



	善于思考的小猫看到期末老师算平均分很麻烦，想要设计一个用于统计班级平均分的系统，利用电脑快速帮助老师完成平均分的计算。你能帮帮它吗？



	[image: 20210302093802_5791.jpg] 



	1. 准备工作

（1）保留白色背景及默认小猫角色。

2. 功能实现

（1）通过询问，手动输入班级人数；

（2）根据班级总人数依次询问“第x名的成绩是？”，并输入每一位同学的成绩；（x表示第几名，例如第1名的成绩是？第2名的成绩是？）

（3）小猫通过询问获取的数据进行计算，四舍五入后说出平均分。

	
		

	

题型：编程题
答案：

	




	参考程序：



	[image: 20210302093855_4173.jpg]

难度：一般
试题解析：

	





	评分标准：

（1）正确初始化所设置全部变量；（1分）

（2）通过询问获取总人数，并用变量存储（2分），询问时没有适当文字提示扣1分

（3）重复询问成绩次数设置正确；（1分）

（4）依次询问获取每一位同学的成绩（2分），询问时没有适当文字提示扣1分

（5）计算总成绩；（1分）

（6）四舍五入后说出平均分（3分），平均分计算错误扣1分，没有文字提示扣1分，没有四舍五入扣1分。




37. 

	接红包游戏



	[image: 20210530110448_3083.png]&nbsp;[image: 20210530110502_4190.png]



	1. 准备工作

（1）背景：使用原始的背景；

（2）角色：除小猫外，添加角色Milk作为红包；

（3）变量：建立一个得分变量用于计分。

2. 功能实现

（1）小猫在舞台下方，只能通过键盘左右键控制左右移动；

（2）不断克隆红包，克隆体出现在舞台上方水平随机位置，降落下来；

（3）红包碰到小猫，红包消失加10分，否则落地消失；

（4）当得分等于50分，小猫隐藏，出现“游戏结束”四个字，游戏结束。






	


题型：编程题
答案：

	




	小猫程序：



	[image: 20210530110839_3419.png] 



	红包程序：



	[image: 20210530110907_3761.png] 



	“游戏结束”程序：



	[image: 20210530110949_3463.png] 



	


难度：一般
试题解析：

	





	评分标准：&nbsp;

（1）实现左右键控制小猫；（2分 ）

（2）实现红包的克隆；（2分 ）

（3）实现红包随机水平位置并下落；（2分 ）

（4）红包碰到小猫消失并加分，否则落地再消失；（2分 ）

（5）得分等于50，小猫消失，出现“游戏结束”四个字，停止全部脚本。（2分 ）



38. 

	绘制图形



	1. 准备工作

（1）默认的白色背景；

（2）默认的小猫角色。

2. 功能实现

（1）画笔的颜色为黑色，画笔的粗细为3；

（2）绘制如下的图形，边长自定义，图形不能超出舞台范围。



	[image: 20210530092930_3760.png] 

题型：编程题
答案：

	参考答案：



	[image: 20210530095950_7266.png]

难度：一般
试题解析：

	评分标准：

（1）程序开始全部擦除、设置笔的颜色和粗细；（1分），如果有一项没做，不得分。

（2） 画出一个正方形；（2分）

（3） 画出三个长度逐渐增加的正方形；（3分）

（4）将三个正方形旋转5次，画出完整图形；（3分）

（5）没有超出舞台。（1分）
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